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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 13913/J 

der Abgeordneten Dr.in Dagmar Belakowitsch betreffend bessere Arbeitsbedingungen 

für Berufslenker wie folgt: 

Fragen 1 bis 5: 

• Wie bewerten Sie die von Arbeiterkammer und ÖGB aufgestellten Forderungen für 

bessere Arbeitsbedingungen für Berufslenker in Österreich generell? 

• Werden Sie als zuständiger Sozial- und Gesundheitsminister die Forderung nach 

„ausreichenden, sauberen und kostenlosen Sanitäranlagen sowie eine warme  

Dusche mit 24-h-Betrieb bei Autobahnrastplätzen" unterstützen? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, werden Sie insbesondere mit der für die ASFINAG und damit die 

Autobahnrastplätze zuständigen Bundesministerin für Klimaschutz, Umwelt, 

Energie, Mobilität, Innovation und Technologie diesbezüglich zu Verhand-

lungen einladen? 

• Werden Sie als zuständiger Sozial- und Gesundheitsminister die Forderung nach  

einem „Spezialmenü“ in Gaststätten auf Rastanlagen zu einem erschwinglichen 

Preis (Berufslenker:innen wollen auch eine warme Mahlzeit am Tag)" unterstützen? 

a. Wenn nein, warum nicht? 
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b. Wenn ja, werden Sie insbesondere mit der für die ASFINAG und damit die 

Autobahnrastplätze zuständigen Bundesministerin für Klimaschutz, Umwelt, 

Energie, Mobilität, Innovation und Technologie diesbezüglich zu Verhand-

lungen einladen? 

• Werden Sie als zuständiger Sozial- und Gesundheitsminister die Forderung nach ei-

nem „Angebot von Kontaktinformationen für den Krankheitsfall (DOC-Stop)" unter-

stützen? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, werden Sie insbesondere mit der für die ASFINAG und damit die 

Autobahnrastplätze zuständigen Bundesministerin für Klimaschutz, Umwelt, 

Energie, Mobilität, Innovation und Technologie diesbezüglich zu Verhand-

lungen einladen? 

• Werden Sie als zuständiger Sozial- und Gesundheitsminister die Forderung nach  

einer „Liste von gut erreichbaren Pensionen und Unterkünften auf jeder Rastan-

lage, damit sie ihre Wochenruhe menschengerecht und gesetzeskonform verbrin-

gen können", unterstützen? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, werden Sie insbesondere mit der für die ASFINAG und damit die 

Autobahnrastplätze zuständigen Bundesministerin für Klimaschutz, Umwelt, 

Energie, Mobilität, Innovation und Technologie diesbezüglich zu Verhand-

lungen einladen? 

Angelegenheiten des Arbeitsrechts einschließlich des Arbeitnehmerschutzrechts fallen in 

den Wirkungsbereich des Bundesministers für Arbeit und Wirtschaft. Weiters ist – wie im 

Text der Anfrage bereits angesprochen – die Verwaltung der Anteilsrechte des Bundes an 

der Autobahnen- und Schnellstraßen-Finanzierungs-Aktiengesellschaft dem Aufgabenbe-

reich der Bundesministerin für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und 

Technologie zuzurechnen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 
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